

MÖTESINSTANS		PARAGRAFER
Skriv mötesinstans		§§ - 23/014-027
DATUM FÖR MÖTET	TID	PLATS
22 mars 2023	18.30-21.00	Pastoratsgården, Källby
NÄRVARANDE		
Se nedan		

## Sammanträdesprotokoll

**Utses att justera:** Kerstin Aronsson

**Justeringens plats och tid:** Pastoratsgården, Källby, den 9 april 2023

**Underskrifter:**

Ordförande

Justerare

Sekreterare

Ulrica

## Mötesdeltagare

Gunnar Jansson, ordf,  
Hanna Brännlund, ordinarie,  
Tore Aronsson, ordinarie,  
Kristina Möller, ordinarie,  
Eva Lersten, ordinarie,  
Ingvar Svensson (suppleant)  
Kerstin Aronsson (suppleant går in som beslutande istf Monica Nilsson)  
Församlingspräst Ulrica Appelqvist Rydberg

**Mötet öppnas** §§23/014  
Ordförande öppnar sammanträdet

**Inledning** §§23/015  
Inledning av prästen Ulrica A Rydberg med läsning från Johannesevangeliets 6 kapitel från Midfastosöndagen.

- Val av sekreterare** §§23/016  
Till mötessekreterare valdes Ulrica A Rydberg. Ordinarie är ej närvarande.
- Val av justerare** §§23/017  
Till protokolljusterare valdes Kerstin Aronsson.
- Godkännande av dagordning** §§23/018  
Dagordningen godkändes med flera tillägg på övriga frågor från Ingvar Svensson och Ulrica A Rydberg, som denna gång inte fått en punkt på dagordningen för rapport från församlingsverksamheten.
- Godkännande av föregående protokoll** §§23/019  
Protokoll godkändes från 2023-02-08.
- Församlingsinstruktionen** §§23/020  
Mötesdeltagarna gick igenom Församlingsinstruktionen (FIN) och beslöt att alltid stämma av innehållet, särskilt fokusområdena, mot verksamhetens innehåll. Särskilt viktigt är Barnkonsekvensanalysen, med tanke på våra ca 50 inskrivna barn i grupperna, samt att man tänker hållbart. Därför är det viktigt att rekrytera fler ideella medarbetare.
- Budget** §§23/021  
Önskemål gällande fastigheter och inventarier 2024 från Församlingsrådet föredrogs. Dessa skrivs in under församlingarnas önskemål i en excel-fil. Exempelvis fyra ljudisolerade takplattor i Hangelösa. Vid ingången till kyrkogården i Hangelösa från vägen behöver portarna lagas och rengöras samt målas om. Bibelordet behöver målas i. Ljuddämpare i PG, matsalen, behövs. Om ljudanläggningen köps ny, kan plattorna sättas upp. Just nu är det många högtalare i taket. Asfalt och belysning behöver förbättras på parkeringen utanför Pastoratsgården. Klockringningen i Källby fastnar. Se även bifogad excel-fil som närsluts protokollet där flera behov listas.
- Personalnyheter** §§23/022  
Ulrica A Rydberg föredrog att det varit intervjuer till den lediga pedagogtjänsten, men att ingen mer info kommit. Samt att Kristoffer Streng kommer jobba drygt halvtid i Källby som kantor. Start i mitten av april, och kan tjänstgöra så att det blir Valborgsfirande vid Källby Hallar. I sommar: Konfirmandläger. Fr o m i höst två veckor i taget, och eventuellt tre helger per period. Det hastar för att flera slutar i kören, och inga manliga röster är kvar nu, berättade Kristina Möller. Till hösten behövs nyrekrytering göras. Kören önskar fortsätta öva på tisdagar.
- Rapport från kyrkorådet** §§23/023  
Inget att rapportera.

### Information om ändring av §§23/024

#### Källby kyrka

Ärendet är hos beredningsgruppen för kyrko- och fastighetsfrågor och en arkitekt ska ha erbjudit sig att rita på ombyggnaden. Länsstyrelsen bör komma på besök och säga sitt. Det efterlysta protokollet har hittats från 2019 när ärendet påbörjades innan pandemin. Se även närsluten excel-fil samt föregående protokoll.

#### Ärende till kyrkorådet

### §§23/025

Det finns önskemål om en utvärdering i kyrkorådet om de vinterstängda kyrkorna, ur både ekonomisk synvinkel, och den pastorala aspekten hur medlemmarna reagerat. Särskilt nu till påsk när det är en hemvänderhelg och församlingsborna i t ex Källby inte kan fira gudstjänst i sina hemkyrkor. Begravningar t ex har inte kunnat hållas i önskade kyrkor och det har varit svårt och tungt för församlingsborna. En kyrka per församling bör vara öppen på vintrarna.

#### Övriga frågor

### §§23/026

Ulrica A Rydberg rapporterade om verksamheten i Källby församling. En teveinspelning om S:ta Elins relik i Götene har gjorts. Två Onsdagsträffar har genomförts, på Fridebogården firas andakter, och i Stilla veckan blir det mässa. På palmsöndagen blir det pastoratsgemensam mässa med barnverksamheten och Internationella gruppen, pannkakslunch. Skärtorsdagsmässan: Pianist spelar klassiskt och kantorn sjunger och spelar. Kyrkorummet töms, alla får vara delaktiga. På påskdagen blir det körsång och ett nytt påskljus tas i bruk. På Valborg blir det firande med körsång, eldkorgar och korvgrillning uppe vid Källby Hallar. Blir det få körsångare blir det solosång av nye kantorn och allsång när vi sjunger in våren tillsammans. Ljud är bokad, ström fattas ännu men vi brukar få låna. Eller så har ljudfirman det. Eva och Alf Lersten samt Hanna Brännlund blir ideella krafter på Valborg. Birgitta Jakobsson planerar att ordna en församlingsresa härifrån till hösten. Ingvar Svensson har som önskemål att Leif Norlander anlitas för föredrag om Act och om Bokuba-verksamheten. Ingvar Svensson lyfte även frågan om maskerna i Hangelösa kyrka och en bättre medlemskommunikation i församlingens kyrkor (skyltar med info och bilder). Ulrica har lyft frågan med kommunikatören och en arbetsgrupp av ideella bildades. Där ingår nu Ingvar Svensson, Matz Nilsson, Gunnar Jansson, Hanna Brännström, Kristina Möller och det föreslogs också att tillfråga Siv Carlsson. Ulrica tar kontakt med kyrkoherden och kommunikatören för vidare upplägg. Kontakt kan tas med Gunnar Karvik och Anna Locrantz.

#### Avslutning

### §§23/027

Ordförande Gunnar Jansson tackar ledamöterna för visat intresse och avslutar mötet.

